

UDÁLOSTI



Den otevřených dveří na SŠŽTS Šumperk a odborná konference Kvalitní odborné vzdělávání = spolupráce školy a zaměstnavatelů

Ve čtvrtek 7. prosince 2017 se uskutečnil tradiční Den otevřených dveří na Střední škole železniční, technické a služeb Šumperk, který jsme podpořili svojí účastí.



Je i naším zájmem, aby se do školy přihlásilo co nejvíce žáků a na trh práce se tak dostali kvalifikovaní řemeslníci.

Škola prezentovala své učební a maturitní obory a zaměstnavatelé informovali děti a hlavně jejich rodiče a možném uplatnění po absolvování daných oborů.

Vedle toho ředitelka školy Mgr. Irena Jonová uspořádala pro zástupce Města, Olomouckého kraje, zaměstnavatelů, úřadu práce a svazu průmyslu odbornou konferenci Kvalita odborného vzdělávání = spolupráce školy a zaměstnavatelů.

Výstupem z konference je poradní sbor zaměstnavatelů, který bude působit jako podpůrný nástroj pro sladování vzdělávací nabídky s požadavky trhu práce a bude se scházet minimálně každé pololetí. Zaměstnavatelé se budou např. aktivně podílet na schvalování soustav oborů vzdělání, na rozhodování o tom, jaké obory vzdělání a v jakých počtech budou otevřeny v daném školním roce. Dále by měli určovat obsah praxe žáků a obsah vzdělávání z hlediska teorie odborných předmětů apod.

Diskutovali se příklady dobré praxe, tzn. již probíhající spolupráce mezi školou a firmou. Za tu se naše společnosti rozhodně nemusí stydět. Se SŠŽTS spolupracujeme dlouhodobě a to v mnoha oblastech – praxe žáků, stipendia, Den řemesel, jednoletý obor elektrikář, podpora vyhlášení nejlepších žáků v oboru, soutěž ve svařování, účast zástupce zaměstnavatele při závěrečných zkouškách, a nebo stáže učitelů.

Mgr. Lucie Novotná
personální ředitelka

Vánoční dárky se rozbalovaly v Plzni

V adventním čase dostali nečekané dárky vybraní žáci oboru mechanik opravář kolejových vozidel. Firma Pars nova jim zprostředkovala exkurzi do společnosti Škoda Transportation, která je dnes v oblasti kolejových vozidel jedničkou ve střední Evropě.



Z dílen v hlavním plzeňském areálu putují k tuzemským i zahraničním zákazníkům moderní elektrické lokomotivy, soupravy metra, nízkopodlažní tramvaje a další důležité komponenty kolejových vozidel.

Budoucí mechanici si tak mohli zblízka prohlédnout, jak se vyrábí skutečně „mašinky“, ke kterým mají velmi kladný vztah už od dětství. Na vlastní oči viděli, jak se elektrická lokomotiva vlastně sestavuje. Jednotlivé komponenty do sebe zapadaly, jako kdyby to bylo obyčejné LEGO. Podvozek, rám, skříň vozu, elektroin-

stalace, vybavení interiéru a před žáky stála téměř dokončená lokomotiva s krásným názvem Emil Zátopek, kterou si objednala společnost Deutsche Bahn Regio na trať Norimberk-Ingolstadt-Mnichov.

Rozdávání dárků pokračovalo i po exkurzi ve Škodovce. Firma ŠKODA TRANSPORTATION věnovala žákům vstupenky do Techmania Science Center v Plzni, která nabízí na 10 tisících metrech čtverečných zábavné seznámení s vědou a technikou, objevování tajů fyziky, biologie, matematiky či chemie.

Největšímu zájmu ze strany žáků se těšila expozice mnoha původních unikátů světové techniky – první laminátová lokomotiva na světě, nejstarší dochovaná elektrická lokomotiva, kterou Škodovka vyrobila, nebo trolejbus řady ŠKODA 3 Tr.

Poslední dárek se rozbaloval ve 3D planetáriu. Expozice hravou formou a srozumitelně vysvětluje základní vesmírné zákonitosti. Například jak obíhá Země kolem Slunce a Měsíc kolem Země nebo jaké jsou měsíční fáze.

Poděkování za nevšední zážitky patří zejména vedení firmy Pars nova, které s naší školou úspěšně spolupracuje již po celou řadu let.

Břetislav Hecl
učitel SŠŽTS Šumperk